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EXERCICE DE CHIMIE

1°a- Equation de la réaction avec I'eau :
CHyCHCICOOH + H,0= CH3CHCICQO™ + Hy0*

b- Concentration massique de la solution d’acide :
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c- €3 Equation bilan de la réaction

CHiCHCICOOH + NaOH = (CHRCHCIC00~,

;) Calcul de V :
A I'équivalence acide basique CzVz= CgV
=V= ca¥a Bl ¥ 2@mi

AN F=T=1i}m3

€3) pH du mélange a I'équivalence > 7 parce qu

espéce CHyCHCICOO™ est la base

conjuguée de 'acide domine dans |




Ces énantiomeéres sont des isoméres de confirmation due a la libre rotation de C-C

1) a-Equation de la réaction :

=0, CHy — OH = CHyCHCIC =0
T OH T~ 0-cH,

Chloro 2 propanoate de méthyl

CHCRCLC

Les différences des réactions des réactions de ;] et 3 -a)

Réaction acido-basique 1-&;) Réaction d’estérification 3-a
- réaction presque irréversible et - réaction réversible
total

- réaction lente

- réaction spontanée o .
- réaction athermique

-réaction exothermique

EXECERCICE DE PHYSIQUE

I. PHYSIQUE NUCLEAIRE

1° Définition de I'unité de masse atomique : c’est |

carbone

2° Energie de liaison par nucléon du “¢gs ,
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I .OPTIQUE

1) Vergence de la lentille
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2) Caractéristique de l'image 4'5':
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3) Vérification graphique o
BA = —Bem — DA =422 _
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L’image se déplace vers gauche (rapproche) et de distance 24" = Bem

PROBLEME DE PHYSIQUE

1) Allongement &z du ressort a I'équilibre systéme base :



TCl: Tyu+Tgg +F =10

T+ Tpz+F =0

-kﬁl‘.;.— k&fa"l‘&‘fﬂ =0

Alg = Alg =22
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AN : Mg =T

m = 0,02m = 2em

2)Energie potentielle du systéme (barre, ressort, terre) a I'équilibre
Epg = Ei'hmnrtnr +£Feriew Avec L —
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Donc, = 0+ —kalg+-kilp = kAl
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AN : Epe = 25.(0,02)%] = 1072
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c) Equation
Systéme isolé :
(d E_m}/fdt = 0 = Mx'x' — Mgx" + 2k(8lg + x}%

Mi—Mg+2kilg+2kx =@ avec —Mg+ 2klly =0
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C’est une équation différentielle de 2nde ordre a coefficient constant

Tk . - .
== - La solution générale s’écrit :
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d) Expression de la tension instantanée T = f{t} A
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PARTIE B
1° a)Caractéristiques de la force de Laplace:
F=IMN1E

F: Paralléle au plan des rails dirigé vers le haut
F=IMNE=IIE
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b) Calcul de E : L
Relation d’équilibre de labarre: HE+F+F =1
Projection x'x/ : R.+P.+F. =0

i . 0+ Peinee—F=0
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2° a)Vecteur de Fresnel associé :

Us =Uc =g

b) Valeurs Uy - Ue
B m Eh 3sonance d’intensité
} = R
Ug =RI=ZI=U=T75¥

Ug =U; =30z =S.75F = 2251

c)uft) = 75+ Zcos2uNgt

Expression de )
it} = W2 cos(2aNgt +¢@) : @m0
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Détermination de L et C
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